

Editorial.

## Los Establecimientos benéficos de Santander.

El señor López Argüello, uno de los espíritus más selectos y cultivados de Santander, y que por la gracia de Dios, aunque por la Constitución Provincial, ha hecho una visita a los Establecimientos benéficos de Santander, ha hecho una visita a los Establecimientos benéficos de Santander, ha hecho una visita a los Establecimientos benéficos de Santander...

Naturalmente al señor López Argüello no le han parecido bien los Establecimientos benéficos de Santander, ha hecho una visita a los Establecimientos benéficos de Santander...

Y no malos así de cualquier manera, sino muy malos; malísimos.

Lo cual no impide—antes bien, lo acentúa—el mérito de las personas a quienes está encomendado su régimen.

Queremos dejar sentado esto ante todo para que nadie vea en nuestras líneas censuras para personas, sino para hechos vergonzosos cuya responsabilidad se diluye en la propia sociedad que los produce.

Hemos presenciado no hace muchos días el siguiente espectáculo doloroso, desgarrador, lacramente como pocos y que deja en el corazón un amargor imborrable.

Cuatro criaturitas recién salidas de la Inclusa, cuatro angelitos de Dios que empiezan a asomarse a la vida con los ojos muy abiertos y pasmados jugaban en la plataforma de una de las escuelas de la Casa de Caridad. El joven maestro que dirige a los pequeños, ellos sin nombre, los dejaba jugar tranquilamente para familiarizarse con el ambiente escolar.

Nos dirigimos a uno de los niños, que trató de incorporarse a hablarle nosotros. Solo pudo ponerse «gatas», sosteniendo su cuerpecito endeble sobre sus manos apoyadas en el suelo. Nos miraba con una mirada penetrante y trágica, una mirada que era como una acusación hecha en nosotros a la sociedad entera.

Otro niño, con una carola cándida y risueña, de angelito inocente, pudo incorporarse agarrándose a una mesa, tambaleando su cuerpo fuerte en apariencia sobre unas piernas...

Después del incendio de la Fábrica de Tabacos.

## Los señores Sesé y Martínez Román, han marchado hoy a Madrid.

Simpática manifestación de despedida.

Entrados los empleados y obreros de que los señores Sesé y Martínez Román marchaban hoy en el correo de Madrid a la villa y Corte, comenzaron a congregarse en las primeras de la tarde frente al Hotel México, donde se han hospedado los mencionados altos funcionarios, en nutrida...

Representación: Muelle, núm. 29, entrosuelo TELEFONO 419.

manifestación de despedida, que fué prueba del reconocimiento del personal obrero al Gobierno de Su Majestad, al Consejo de Administración y a la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Una numerosa comisión de empleados y obreros pasó al Hotel México con objeto de expresar estos sentimientos a los señores Sesé y Martínez Román.

T. S. H.

Aprovechando la invitación del popular diario LA REGION y con objeto de ver si logro que otros buenos aficionados expongan sus ideas, yo, el menos autorizado—alguno lo ha de hacer—en estas cuestiones, puseo que en Santander hay muchos y muy competentes, me permito tratar de ellas.

En gran parte de las capitales de España, y hasta en pueblos de muy relativa importancia, hay constituidas sociedades de aficionados a la Radio, cuyo número aumenta de día en día. En ésta, que yo sepa, nada se ha hecho hasta el momento presente, pues solo recuerdo de una reunión celebrada en el Ateneo en fecha ya lejana (creo que hace más de un año) y se hicieron inscripciones de nombres de personas iniciadas, siendo aquella la única celebrada, desconociendo el motivo de no proseguirlas hasta lograr constituir una sociedad y poder pensar en la instalación de una emisora, que todos y cada uno deseamos.

Creo firmemente que en Santander tenemos elementos más que sobrados para sostener una emisora, y aunque, en caso necesario, los aficionados secundásemos con una cuota mensual para ayudar a su sostenimiento, es a las casas vecedoras de aparatos y accesorios a quien corresponde desde luego una subvención, entre tanto no tuviera vida próspera, con arreglo a categoría e importancia de las mismas.

Los programas serían todo lo interesantes que en principio se pudieran lograr, y podrían radiarse los conciertos de la Banda municipal, masas corales, en el verano los del Casino del Sardinero; si es posible, las representaciones del Teatro Pereda, llegando a un acuerdo con la Empresa; con ferencias sobre muy diversos temas a cargo de personalidades de la localidad, y de conferenciantes que con cierta frecuencia nos visitan, que no se negarían a concedernos este honor, cuando desde el Ateneo o del Instituto las celebran, sin olvidar las noticias del día (LA REGION creo no se negaría a facilitar la información de la tarde) alternando con revistas de modas, algunos cuentos para niños, crítica de teatros y cinematógrafos, y hasta de foot ball... y desde luego sin olvidar la propaganda de nuestros Bañeros de la provincia y de nuestras hermosas playas, complementado con una buena orquesta de músicos profesionales, y contando, como es de rigor, también con el concurso de los muchos y buenos aficionados que en casa tenemos, de este divino arte.

Con este tendríamos bastante para empezar, y tenido en cuenta el ingreso que la emisora pudiera aportarse con los anuncios, su vida asegurada.

Esto lo pensamos y lo queremos todos y cada uno de los aficionados, y falta únicamente darle forma. Para ello hace falta que nos conozcamos, que sepamos cuantos somos, y para ello, mejor que citarnos a una reunión, sería el envío de dos renglones de adhesión, que podrían mandarse a la Administración de LA REGION; ya que este es el diario que demuestra interés por el asunto, y conocidos número y deseos de los aficionados, pronto las ondas dirían al mundo: ¡¡Santander Habla!!

EMEPECE.

La crisis porque atravesian los pescadores.

BILBAO.—La Cofradía de pescadores de San Pedro de Bermeo ha hecho pública una nota, por la que dice que obligada por la crisis agudísima que atraviesa la gente de mar desde hace algún tiempo, tiene que suspender las pensiones de 1,50 pesetas diarias que en regaba a cada uno de los cincuenta ancianos, y la de 2,50 con que auxiliaba diariamente a quince marineros impedidos.

La noticia, al propagarse, habrá de producir enorme impresión, pues tal acuerdo dice más que cuanto se había supuesto en relación con los quebrantos que llevan sufridos los infelices pescadores de esta costa.

## Concha Espina impone a los Coros Montañeses una corbata en su bandera.

En el teatro de la Princesa de Madrid se celebró anteayer una brillante fiesta de arte.

La aristocrática sala, llena de bote en bote, asistió a un espectáculo emocionante. La Casa de la Montaña, ese centro benemérito que ha sabido agrupar a la Colonia montañesa en un solo anhelo cordial, regalaba a los Coros Montañeses una corbata para su bandera. Concha Espina, la más alta cumbre de la inteligencia y del Arte de la Montaña, era la elegida para imponer el galardón.

Al aparecer la insigne mujer en el escenario, estalló una ovación imponente.

Don Aurelio Matilla, presidente ilustre de la Casa de la Montaña, leyó unas cuartillas admirables de la eximia autora de El Metal de los Muertos.

No queremos privar a nuestros lectores de la prosa de oro de Concha Espina con la que engalanamos estas columnas.

Dicen así las cuartillas: «Este es un lazo que la Casa de la Montaña ofrece a los cantores suyos, a los hijos de Santander que hoy ponen una pica insigne en los campos del arte coral, lo mismo que en las lides españolas acosadas por el moro, allí donde el brío de Cantabria ha hecho héroes de sus voluntarios irguiendo su emblema el blason de una historia llena de ejemplares tradiciones.»

Estas corbata de honor para la enseñanza triunfal de los coros montañeses, que sólo ayaerizó la Patria con ímpetu de nueva conquista y ya vuelve a Madrid trayendo maduro el laurel de la victoria. Y nos produce un sagrado entusiasmo esta bandera, representación del gran puerto santanderino, que viene hacia nosotros ahora en los llanos de Castilla, glorificada por las aventuras del arte. Arbol de la mar, señor tronco, en el escudo de su ropaje se tienden las velas latinas sobre el campo azul de las aguas y los Santos Pájaros de la matrícula se asoman a mirar cómo se ensanchan los horizontes delante de esas velas, que siguen idealmente los caminos de Juan de la Cosa, el descubridor; de Alsedo, el bravo de Trafalgar; de Bustamante, el adalid de San Isidro de Cuba; de todos los anónimos pujadores de las olas, los humildes navegantes de las galeas y las manijas; los valientes ultramarinos de la goleta y el bergantín. Y nuestro escudo, tan sacudido en las rutas fútiles de todos los mares, tan rítmicamente besado por la salmuera y el huracán, tiene en estas lides artísticas un encanto viril, un resalte magnífico, al rendirse enamorado encima de una canción.

Cantos de la Montaña santanderina, es lo mismo que decir sonos de la nube y el viento, del oleaje y el torrente, de la selva y el argomal; acento de indómita pasión, lanceada por el hujú celta; angustia melancólica de un país hecho de rocas y playales, de cumbres y de flores.

Nuestra música es fuente y singular, como nuestro carácter activo y hondo; es triste y misteriosa como la tierra humana de nuestro corazón.

Pero, a menudo, salta risueña y pastoril, recordando que también la alegría es de origen divino, igual que la redentora pena, y que el hombre solitario de las montañas está muy cerca de Dios.

Así estos mozos cántabros, de raza marinera y noble, de alcurnia libre y señorial, han sabido amansar la tristeza y el júbilo de nuestros cantares en el alma íntegra del Orfeón, y han querido levantar sobre la reciente conquista el histórico pavés de las naos vencedoras y los Santos Martíes, de las estelas múltiples y los colores puros: blanco y rojo, que simbolizan sangre y lágrimas, lo que nos hace sufrir y merecer: lo esencial de la Vida y del Amor.

Para la bandera, hoy trovadora, para los peregrinos artistas, nuestra Casa de la Montaña prende aquí este nudo inquebrantable, asegurado por la admiración, sostenido por las manos fervientes de una mujer.

Una ovación estruendosa acogió el final de la lectura. El público puesto en pie prorrumpió en vítores a la Montaña y a su ilustre hija.

Fué un momento de emoción innegable en el que, al conjuro del arte soberano de Concha Espina, se fundieron en una sola expresión los entusiasmos de miles de montañeses, que en aquel momento conulgan en la misma ara patriótica y sentimental.

Difícilmente se borrará en el ánimo de los asistentes la emoción del momento aquel en que quedaron consagradas las cuartillas de Concha Espina como el himno de los ausentes a la patria lejana.

Al hablar de este acontecimiento, dice un diario de la mañana: «En el intermedio de la tercera parte, Concha Espina imuso en la bandera de «El Sabor de la Tierra» la corbata que le regala la Casa de la Montaña de Madrid. Antes, el presidente de ésta, don Aurelio Matilla, leyó las siguientes cuartillas, escritas por dicha novelista montañesa.»

Así, secamente, como si Concha Espina no mereciera un solo de esos adjetivos que tanto prodiga el periódico en cuestión para cualquier.

Van nuestros lectores, en cambio, cómo relata el acto el corresponsal de El Cantábrico señor Herrero: «En el segundo entreacto la eximia novelista Concha Espina impuso a la bandera de los coros la corbata regalada por la Casa de la Montaña.»

La ilustre novelista fué acogida con una ovación que duró largo rato.

Se dieron vivas a la Montaña, a Santander, a España, a Concha Espina y a los coros. El abanderado saludó con la bandera de «El Sabor de la Tierra», repitiéndose los aplausos y los vítores. El momento fué de gran emoción.

En el momento de colocar la corbata, prorrumpió el público en una formidable ovación, que duró largo rato. El entusiasmo fué indescriptible.

¿Mas comentarios? El público, que ve más cosas de las que parece, los habrá hecho ya.

También el Gran Visir se encuentra satisfecho.

TETUAN.—El Gran Visir se encuentra muy complacido del viaje que acaba de realizar a Melilla en unión del Alto Comisario, por las pruebas de acatamiento a la autoridad del Majzen que allí se le han dado y las atenciones y deferencias que le fueron dispensadas por los moros notables de la zona oriental.

También afirmó que como consecuencia de la política de estrecho bloqueo que se ha implantado, confía en que muy pronto no sólo se someterá la cábila de Anyera, sino también todas las del interior.

Llegan a Ceuta el coronel Franco y el teniente coronel señor Balmes.

CEUTA.—Procedentes de Málaga han llegado a esta plaza el coronel y el teniente coronel del tercio extranjero señores Franco y Balmes.

La reina almuerza en el Palacio de la duquesa de Plasencia.

MADRID.—Invitada por la duquesa de Plasencia, S. M. la reina ha honrado el Palacio de dicha dama aristocrática acurriendo hoy a almorzar en su compañía.

PROYECCION

Niego la alegría bucólica.

Todos conocéis al pobre loco que todos los días sale a la calle con una obsesión plasmada en una frase: una frase repetida al través de todo Santander.

Porque el loco siente la necesidad de recorrer la ciudad entera y de darnos cuenta diaria de su obsesión.

La de hoy tiene un profundo sentido trágico que se asoma a las pupilas paradas del infeliz con una extraña e inquietante expresión. Es como una dolorosa repulsa a la humanidad y al mundo que le niega unos goces que él conoce sólo por los libros. O quizá por un recuerdo alojado en la subconsciencia como un hábito de su vida anterior a la locura.

En el día lúgubre y plomizo, en que se borran todos los horizontes gratos de la ciudad y sólo queda, sucia y desnuda, la realidad cercana, la frase del loco cabalga signando melancólicamente la prosa de la vida provinciana:

«Niego la alegría bucólica.» «Niego la alegría bucólica.» va repitiendo con un bordonero monorrítmico la frase del pobre loco.

La gente pasa apresurada a su lado, chapoteando por las calles, en busca de la casa o de la oficina o del café.

Y mientras cae la lluvia empapando de tristeza la ciudad, el poseo recorre sus calles, con el trágico pregón: «Niego la alegría bucólica.» «Niego la alegría bucólica.»

Una honda e indefinible tristeza que no se sabe si baja del cielo o sube de la tierra va cayendo sobre las horas, lentamente, con la noche.

Sentimos la necesidad de cogernos del brazo del pobre loco y acompañarle en su peregrinación.

También nosotros negamos, sin saber por qué, «la alegría bucólica» al menos en esta tarde gris, fea y ceñuda.

JUAN PEREZ.

Un donativo importante.

Don Guillermo Solms hace un donativo de 1.000 pesetas para el Grupo Escolar «Ramón Pelayo».

Nuestro querido amigo el culto y entusiasta jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don José Cano López ha recibido hoy una carta de don Guillermo Solms, director de la Compañía «Santander-Mediterráneo» acompañando un cheque de mil pesetas con destino al proyectado Grupo Escolar «Ramón Pelayo».

Este donativo, puramente particular del señor Solms, y hecho por propia iniciativa, viene a engrosar la suscripción, que alcanza ya unas seis mil pesetas.

Digno del mayor elogio es este rasgo de don Guillermo Solms, el ilustre ingeniero que da, con su donativo, una prueba de amor a Santander, que la ciudad ha de agradecer vivamente.

TRIBUNALES

Juicio oral.

Como presunto autor de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, compareció ayer en esta Audiencia León Ovidio Benguria.

El terente fiscal, señor Rivero, se abstuvo de acusar por estimar que los hechos no constituían delito.

La recusación privada, a cargo del señor Ortiz Dou, pidió fuera impuesta al sumariado la pena de cinco meses y cinco días de arresto mayor e indemnización de 5.000 pesetas al padre del interfecto.

La defen a, señor Mateo, solicitó la absolución.

El general Primo de Riverallega a Tetuán

TETUAN.—En el crucero Reina Victoria Eugenia se ha trasladado el general Primo de Rivera en unión del contralmirante Guerra y sus ayudantes, desde Río Martín a Ceuta.

## GUERRA A LA GUERRA

Nada más paradójico que el Progreso. Esto que a primera vista parece desatinado es de una veracidad que no admite distinguo: a mayor cultura, más maldad; a más avanzada percepción, más retroceso ético.

No sé si esto que anoto es tradicionalista, lo que sí sé es que yo no lo soy, o, para decirlo más a conciencia, que no quiero serlo.

Y sin embargo... Hoy que la cultura avanza, no a paso de gigante, que es corto paso, sino a locura de automóvil lanzado a ciento por hora, parece que el hombre primitivo surge y, con tetro salvajismo nos manda.

No es invención, ni capricho siquiera, es realidad tanto más dolorosa cuanto que el ser humano se olvida de lo que de ángel tiene.

Cerebro tan luminoso como el del buen político inglés Chamberlain, ha dicho no hace ni ocho días en Londres que si no se logra pacificar Europa en un plazo brevísimo, el viejo Continente se orientará de un modo irremediable hacia una nueva guerra.

Y por si esto fuera poco, precocita la irremisible conflagración de todas las naciones, sin que valga el deseo de neutralidad para nada, ya que todos los pueblos han de verse envueltos en lo que, a mi juicio con acierto máximo, llama «lucha interna».

Verdad que, como dije, es paradójica la lucha bestia, en horas que el cerebro humano es todo claridades, y el hombre roba al misterio sus secretos más hermosos, y la ciencia escruta con gloria en todo?

¿Será, obedeciendo a una ley de renovación, por lo que hemos de ir al máximo barbarismo que vencerá—retrocediendo—a las más altas especulaciones del arte, la ciencia y la moral?

Porque es triste leer, y lo leemos casi a diario, cómo hombres cumbres se aplican a inventar armas que en pocos minutos destruyen lo que la civilización tardó en levantar, años, y cómo, también, en laboratorios que debieran servir para analizar productos salvadores, se trabaja en el perfeccionamiento de sustancias suficientemente asesinas, que derramadas sobre ciudades donde haya mujeres y niños, las destruya en un decir... Satánas.

Apena, ¿verdad que apenas saber esto en horas dulces en que se supone uno culto y hasta bueno?

¿Y por qué Señor? Difícil es contestar detallando, pero en globo no es tan difícil, ya que «hay punto de referencia».

Y el punto de referencia es la gran guerra feroz como idealista, atrevida como patriota, mezclando la Cultura con la Libertad y la Democracia con el Absolutismo, cuando en el fondo no fué más que sucia pelea tenderil, repugnante odio de mercader y poco espeso de nauseabunda competencia.

¿Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

Reprisarse tan sangriento combate, no es, no debe ser posible, quiera o no el protético mister Chamberlain, y para que no sea, ya que los cultos: fabricantes de gases matadores; estadistas que alinean guarismos que mañana serán muertos, y diplomáticos que con las doradas casacas cubren el cáncer de sus intenciones de doble filo,

¡Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

Reprisarse tan sangriento combate, no es, no debe ser posible, quiera o no el protético mister Chamberlain, y para que no sea, ya que los cultos: fabricantes de gases matadores; estadistas que alinean guarismos que mañana serán muertos, y diplomáticos que con las doradas casacas cubren el cáncer de sus intenciones de doble filo,

¡Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

Reprisarse tan sangriento combate, no es, no debe ser posible, quiera o no el protético mister Chamberlain, y para que no sea, ya que los cultos: fabricantes de gases matadores; estadistas que alinean guarismos que mañana serán muertos, y diplomáticos que con las doradas casacas cubren el cáncer de sus intenciones de doble filo,

¡Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

Reprisarse tan sangriento combate, no es, no debe ser posible, quiera o no el protético mister Chamberlain, y para que no sea, ya que los cultos: fabricantes de gases matadores; estadistas que alinean guarismos que mañana serán muertos, y diplomáticos que con las doradas casacas cubren el cáncer de sus intenciones de doble filo,

¡Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

Reprisarse tan sangriento combate, no es, no debe ser posible, quiera o no el protético mister Chamberlain, y para que no sea, ya que los cultos: fabricantes de gases matadores; estadistas que alinean guarismos que mañana serán muertos, y diplomáticos que con las doradas casacas cubren el cáncer de sus intenciones de doble filo,

¡Y pensar que cinco millones de hombres, oluscados por el flamear de las banderolas y los ruidos de las charangas se han matado, como Caines, por eso...?

¡Pobres ilusos que al morir no tuvieron ni caja en que reposar, mientras otros, los manejadores de la trágica representación, llenaban de oro sus cajas...!

De paso...

DISPONIBLE

A punto de entrar esta crónica en máquina, leemos el adjunto despacho:

«Para suprimir el crimen de la guerra.»

País.—Los grupos parlamentarios constituidos bajo la denominación «Para suprimir el crimen de la guerra» cuentan hoy día con dos millones de miembros, bajo el Patronato de 340 ministros, diputados y senadores tranceses, y constan de 110 Federaciones y Asociaciones.

El objeto fundamental de esta organización—fuera de todo espíritu político—es crear en todas las naciones Comités de acción para abolir las guerras y ayudar al perfeccionamiento jurídico de la Sociedad de las Naciones.»

Respetuosamente, pero perentoriamente, pide un puesto en el Comité que se forme.

FERNANDO MORA.

## AYUNTAMIENTO

Dando las gracias.

En nuestra diaria visita al alcalde nos manifestó hoy el señor Vega Lamera que le ha visitado un hermano político del heroico marino montañés Bustamante para darle las gracias como primer firmante del manifiesto que las autoridades han dirigido al pueblo con motivo del regalo de banderas a los nuevos buques de la Marina de guerra «Bustamante», «Velasco» y «Alsedo».

Dos reuniones.

Después nos dijo el señor alcalde que esta tarde no irá a su despacho porque a las cuatro tenía que asistir a la Junta de libertad condicional y a las cinco a una reunión en la Cámara de Comercio.

Orden del día.

Para la sesión que se celebrará el 17 de abril de 1925. Reemplazos.—Cuatro expedientes de ignorado paradero.

Despacho ordinario.

Obras.—Don Isidoro Bobillo, una parcela en Ciriego; doña Adelina Quintana, construir un grupo de cuatro casas en la Avenida de Alonso Guillón; don Esteban Román, hacer reformas en el Paseo de Lareda, núm. 1; don Andrés Parra, colocar miradores en Atarazanas, 6; don Agilino Ramos, construir dos chalets en Vaibueno.

Policia.—Don Agustín García, negarle autorización para instalar un tostadero de café en Daoiz y Velarde, 27.

Sobre la mesa.

Alcaldía.—Gastos hechos para habilitar el edificio municipal de Peñacastillo para Escuela Graduada; presupuestos para la reparación del afirmado de varias calles y carreteras.

Obras.—Don Ramón Haya, un terreno en Ojaiz; doña Cecilia Zubieta, id. id.; don Manuel Salcines, un sobrante de vía pública en Ojaiz.

## Ateneo de Santander.

Sección de Literatura.

Hoy martes, día 14, a las siete y media de la tarde, invitado por esta Sección, dará una conferencia el abogado y presidente de honor de la Sección de Ciencias Morales y Políticas de esta Sociedad don Buenaventura R. Parets, acerca de «El refranero y la Literatura».

A esta conferencia podrán asistir las señoras acompañadas de un señor socio.

## Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14 teléfono 10 47

Anúnciese en LA REGION

Visita la Casa **SOBERON Y PEROJO**  
Blanca, número 16.—SANTANDER

Lencería, Géneros de punto y Ropa blanca —( Gran surtido en artículos para Camisería  
Nos encargamos de la confección de toda clase de Ropa blanca, Mantelerías, Colchas y  
Juegos de cama

PRECIO REDUCIDO

**ROYALTY**  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ  
TEA ROOM  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Espléndida orquesta.

# Noticias deportivas.

## Futbol.

En Torrelavega (1)  
Gimnástica, 2 - Erandio, 1

Grandes ganas tenían los torrelaveguenses de ver jugar a su equipo en el Malecón después de las brillantísimas actuaciones que ha tenido esta última temporada por campos asturianos, y a la que la ocasión, salvo las inclemencias del tiempo, se presenta propicia, pues para los que pudiéramos llamar el «reprise» en casa se le enfrentaba el Erandio, equipo que tan bien ha defendido sus colores en el pasado campeonato vasco, en el que luchan equipos de tanta valía.

Incidentalmente hemos hablado del tiempo, y ahora añadiremos que éste fue el encargado de deslucir ayer totalmente el partido jugado entre gimnásticos y erandiotarras, pues es indudable que los primeros, saliendo al campo dispuestos a dar a su afición una buena tarde y demostrarla que son una esperanza muy legítima para el próximo campeonato cántabro que dada la forma en que se encuentra el equipo torrelaveguense, susceptible de mejorar naturalmente de aquí al año venidero, promete ser muy movido e interesante. Fue una verdadera pena que el viento que sopló durante toda la tarde no nos dejara soportar más que a ratos la espléndida forma actual de la Real Sociedad Gimnástica. Pero desde luego pudimos advertir una superioridad neta sobre sus contrincantes, ya que en los 45 minutos primeros de juego jugando a favor de viento, llevó constantemente la iniciativa del ataque y dominó en absoluto, salvo contadísimas escapadas, a su adversario, y en el segundo tiempo, a pesar de tener el viento en contra, impuso también su superioridad en la mayoría de los momentos.

El primer tiempo terminó con un tanto los locales por cero de los forasteros. En el segundo tiempo lograron el empate los del Erandio, merced a una pequeña chamba; el balón, empujado por el viento, chocó con uno de los travessños, y al rebote cayó a los pies de Alday, quien tuvo que hacer muy poco para introducirlo en la meta de Sainz. A continuación se tiró penalty, que Sainz blocó con gran maestría, haciendo respirar tranquilos a los torrelaveguenses.

Y por último, consecuencia de la presión Gimnástica, vino el tanto del triunfo. En uno de los avances del equipo local, Lecube chutó, pero desviado el tiro por el fuerte viento contrario, se convirtió en un centro corto que Capillas, muy bien colocado, aprovechó para lanzar un cañonazo imparable.

Por la Gimnástica se distinguieron la línea de medios Lecu-

be y Clemente y por el Erandio, Antón, Alday y Muguera. Torrelavega puede estar satisfecho, con la seguridad de que cuenta con un equipo que en el campeonato próximo ha de dar muchos sustos y ha de hacer un brillantísimo papel. Nosotros nos alegramos de ello como aficionados, pues de esta manera el campeonato será movido y tendrá verdadero interés.

Para finalizar estas cuartillas, haremos constar que los equipos se alinearon en la siguiente forma:

**Erandio:**  
Muguera  
Saucá, Kandu  
Laca, Estanis, Elorduy  
Pichil, Alday, Antón, Lequeriza, [Piri]

**Gimnástica:**  
Sainz  
Campuzano, Jorge  
Robledo, Prieto, Ordó  
Pachín, Lecube, Capillas, Clemente, Merino.  
KLAR ITO.

## Ciclismo.

### La "Prueba Diamant" del domingo.

La animosa Sociedad «Unión Ciclista Montañesa», prepara para el próximo domingo, día 19 de los corrientes, su primera prueba de 1925.

El recorrido no puede ser más pintoresco. Santander - Torrelavega - Santander, con un total de 50 kilómetros, será la segunda prueba del año, en la que es de esperar que han de concursar todos los ciclistas, tanto de Santander como de toda la provincia, ya que la «Prueba Diamant» se reserva a las categorías más populosas, como lo son las de segunda, tercera y neófitos.

La inscripción queda abierta, desde este momento y oportunamente anunciaremos lugares. Los derechos serán para segunda, 1,50 pesetas; para tercera, una peseta; y para neófitos, cincuenta céntimos. Estas inscripciones no serán reembolsables.

Los premios para esta importante prueba, serán los siguientes:

- Clasificación general:** (E los premios se otorgarán por orden de llegada).
- 1.º Copa «Diamant» de plata y 25 pesetas.
  - 2.º Un tubular y 15 pesetas.
  - 3.º Un par de cacharras y 10 pesetas.
  - 4.º Un par de calzapies «Bob» y cinco pesetas.
  - 5.º Un par de calzapies extra.
- Para terceras:**
- 1.º Medalla «Diamant» y 15 pesetas.
  - 2.º Un tubular y 5 pesetas.
  - 3.º Un magnífico faro.
  - 4.º Una hermosa bocina.
  - 5.º Un faro-piloto.
  - 6.º Un timbre de campana.
  - 7.º Un timbre de campana.

- Para neófitos:**
- 1.º Medalla «Diamant» y un par de zapatos a elegir.
  - 2.º Dos cámaras «Michelin».
  - 3.º Un freno delantero.
  - 4.º Una magnífica bocina.
  - 5.º Un faro de aceite.
  - 6.º Un par de puños de goma.
  - 7.º Un par de calzapies «Bob».
  - 8.º Un par de calzapies «B-b».
  - 9.º Un timbre de campana.
  - 10.º Un timbre de campana.
  - 11.º Un timbre de campana.
  - 12.º Un timbre de campana.

Es de esperar que dada la importancia y número de los premios, no habrá posible retraimiento entre los corredores, ya que fácil les será a la mayoría el conseguir uno de los muchos anunciados.

En números sucesivos nos ocuparemos de esta importante prueba.

## Boxeo.

**Miscelánea pugilística**  
La Federación Francesa de boxeo ha retirado la licencia de preparador a M. Anastasie, el célebre «métrero» de Uzudum. Esta decisión ha sido motivada en la quibra del negocio que M. Anastasie tenía como director del Stadium de su nombre, pues la Federación francesa estima que la situación normal de los asuntos de Anastasie puede perjudicar los intereses de sus pu-

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

## NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES

Gran Hotel de **EUROPA**  
Méndez Núñez, 2  
Ascensor. Agencias corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Hotel y Restaurant **"Cantábrico"**  
Hernán Cortés, 9—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant **"Continental"**  
Caldorón de la Barca y M. Núñez  
Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant **GOMEZ**  
Cofaría número 1.  
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Hotel y Restaurant **"Inglaterra"**  
Sardiner (cerca los C. de Sport)  
Todo confort. — El más próximo a la playa.

Disponibles

Fonda Semi-hotel **"El Progreso"**  
Compañía, 18—Santander.  
Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

La medida anterior facilitará que Paulino Uzudum se vea libre del contrato que tenía con Anastasie, y que era una verdadera ligadura para el gran campeón español, que así podrá intervenir de nuevo en la vida activa del pugilato continental.

Como anunciábamos el otro día, Jack Walker ha retado a Rino Contro, campeón italiano del peso ligero. Leemos en la Prensa de aquel país que Rino no se presentará el 16 del corriente, fecha señalada por la Federación para celebración del «match», por lo que el título pasará a Jaccovacci, conocido más por Valker.

—Frattini y Bossio harán dos «matches» en Milán el próximo 17 contra los franceses Francis Charles y Prunier, respectivamente.

—El 17 de mayo, también en Milán, se celebrará el match revanche Frattini y Molina.

—Los colegas ingleses anunciaban que ayer se celebraría el match que pondrá frente a frente al campeón inglés del peso ligero, Harry Mason, y al francés de igual categoría Lucien Vinez.

## Los juegos olímpicos.

Orden del día del Congreso Técnico-olímpico, que se celebrará el día 29 de mayo próximo y que será precedido de las sesiones anuales del C. O. I. los días 26, 27 y 28, es el siguiente:

- 1.º Amateurismo.—Los Comités nacionales y las Federaciones internacionales han sido invitadas para contestar a los puntos indicados en el cuestionario de la Comisión ejecutiva del C. O. I.
- 2.º Juramento.—Habiendo establecido el C. O. I. el principio del juramento individual para todos los concurrentes a los Juegos Olímpicos, ¿será útil generalizar su aplicación?
- 3.º Educación deportiva.—Necesidad de acentuar por todos los medios la educación deportiva, en el sentido de la lealtad, del «fair play» (juego limpio) y del espíritu caballeresco.
- 4.º Reducción del programa de los juegos.—A) Medidas tomadas por el C. O. I.—B) Número máximo de inscripciones para cada orden de pruebas.
- 5.º Clasificación.—Diversas formas de clasificación.
- 6.º Poderes respectivos de los Jurados.—Forma de dar los resultados del Jurado de honor. Gastos de desplazamiento de los jueces.
- 7.º Definición y extensión de los poderes de los Comités olímpicos nacionales.
- 8.º ¿Se puede admitir que un reglamento técnico sufra modificaciones en el curso de los Juegos?
- 9.º Cuestiones especiales concernientes a los próximos Juegos.
10. Cuestiones especiales concernientes a los juegos de invierno: proyecto de un ciclo distinto.
11. Comunicación de la Federación Internacional de Football Association, concerniente a las eliminaciones regionales.
12. Transportes y alojamientos.—Posibilidad y condiciones de una organización internacional de transportes. Cuestiones concernientes al alojamiento e instalación de los atletas.

## Temas sociales. Así se labora por la paz social.

Sin reservas, con la franqueza que siempre nos hemos expresado cuando de nuestros amigos los obreros hemos hablado o a ellos nos dirigimos, confesamos que el rasgo de la Tabacalera, al acordar que durante el paro forzoso a sufrir por parte de las cigarrerías, sean éstas indenizadas con una cantidad mensual equivalente al sueldo que en el taller podrían obtener, nos parece digno del mayor encomio.

Ya sabemos—y así salimos al paso de los eternos sectarios—que la Tabacalera es una entidad de gran potencia financiera, para la que esa cantidad que va a regalar a sus operarias de Santander, apenas si tiene importancia; pero recordese que durante la guerra muchas empresas y muy especialmente las navieras, llegaron a alcanzar también gran importancia financiera—desde luego infinitamente superior a la Tabacalera—y sin embargo, cuando las pareció bien realizaron sus barcos «para quitarse quebraduras de cabeza», sin preocuparse de los cientos de familias que

por egoísmo deben seguir siempre los patronos para con sus obreros, único y eficaz modo de que en la vida social no se produzcan los choques violentos, ni germinen siquiera los odios que los producen.

Todo lo demás, es decir, la política de esos piadosos señores que todo lo fian a la represión—ellos lo titulan vergonzosamente «mantenimiento del principio de autoridad»—esa no producirá, a la larga, más que el resurgimiento más vidente de las actitudes y situaciones que se tratan de «hogar».

Ayer, cuando casualmente llegamos a la Fábrica de Tabacos sinistrada y nos enteramos de la noticia que en forma alborotada iban comunicando unas cigarrerías a otras, no sólo participamos de la natural alegría de aquellas mujeres trabajadoras, sino que además sentimos el gozo íntimo de ver por una vez siquiera, ir de la mano como amigos, comunicándose mutuamente sus penas y alegrías al capital y al trabajo, que hasta ahora siempre encontramos mirándose con

ordenanzas referentes a Solares sin edificar, «Plus Valía», Paso de Carruajes por las aceras e Inquinación, y las disposiciones contenidas en el nuevo reglamento de Sanidad municipal recientemente publicado, sobre las condiciones higiénicas que han de reunir las viviendas.

En las oficinas de la Cámara se reparte gratis a los señores propietarios.

**ABILIO LOPEZ**  
MÉDICO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de doce a dos.  
Bocada, 1.ª primera. Teléfono 7-55

**Homenaje a los héroes montañeses**  
Suscripción pública para regalar tres banderas de combate a los buques de guerra «Alsedo», «Velasco» y «Bustamante».  
Excmo. Ayuntamiento, 300 pesetas.

Con esta fecha queda abierta la suscripción, habiéndose designado para Tesorero a don Victoriano López Doriga, Paseo de Pereda, 32.



Esta Compañía pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la primera hipoteca que desde esta fecha se procederá por los Bancos de Santander y Mercantil a efectuar el pago de una anualidad de intereses a las obligaciones del referido grupo según las condiciones del Convenio con los obligacionistas y los acuerdos tomados por la Junta general ordinaria, celebrada el día 31 de mes de marzo último.

Santander, 14 de abril de 1925.—El Director Gerente.—MANUEL DELA ESCALERA.

## BOCADILLOS

Título leído en un diario de Cáceres:  
«Choque de una camioneta».  
¡Terrible duda! ¿Con qué o contra qué habrá chocado esta camioneta? ¿Contra sí misma? ¿Contra el chasis, contra el parabrisas, contra el radiador? ¡Misterio! ¡Misterio!

Otro título, pero éste publicado en la sección telegráfica de LA REGION:  
«El mercado de los jamones».  
¿Dónde está el de las jamonas? Que nos lo digan, porque debe ser muy interesante visitarlo.

Párrafo de una noticia telefónica publicada ayer por nosotros:  
«La reina doña Victoria llevaba vestido de plata y lucía alhajas de brillantes».  
¡Hay que ver la fuerza que tiene S. M. doña Victoria! ¿Cómo podría arrastrar el peso de de todo un vestido de plata?

UN CUALQUIERA.

**"LA REGION"**  
HARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
Información amplia de todo el mundo.—selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas

Perla Blanca  
EN SU ÚLTIMA CREACION  
**La hija del fuego**  
Mañana miércoles, en el  
**GRAN CINEMA**

lanzaban a la calle en pago a la lealtad con que, arriesgando sus vidas, llevaron a sus cajas los millones.

La Tabacalera, que tiene la tendencia natural a ir transformando la labor a mano por la de máquina, ha podido aprovechar muy bien la ocasión que el siniestro ocurrido en su fábrica le ofrecía para prescindir legalmente de un buen número de sus operarias y al no hacerlo, preocupándose además de que no las falte el jornal, en el tiempo que no realicen labor, es indudablemente merecedora al aplauso de toda persona honrada.

Es así, no aprovechándose de la situación difícil del obrero para estrujarle y someterle, sino alargándole la mano cuando se le ve caído, como se labora por la paz social, por la verdadera paz social que no existe ni existirá jamás, en tanto que el poderoso no sepa acercarse al desvalido para ofrecerle espontáneamente y sin imponerle el agradecimiento humillante de la limosna, el pan que necesite para él y los suyos cuando la desgracia, cebándose en su persona, le impida ganarlo dignamente.

Es también la política que por espíritu de justicia y hasta

**SEÑORAS**  
Pollitas, niñas, preciosos sombreros.  
Sombrerería de **LUIS SANCHEZ**  
Amós de Escalante, 8  
Teléfono. 3-27.

# Noticias de la provincia.

En Maliaño  
**La Compañía de Luis R. Oliva**

Yo acepté la invitación más por la galantería con que fue hecha que por mis deseos—lo confieso—de ir a Maliaño. Temía encontrarme frente a una de esas Compañías de teatro francamente malas, y hubiera preferido entonces matar el domingo en Santander. Pero acepté, di palabra de ir y allá fui, bien a pesar mío, dispuesto a sufrir el fusilamiento de «Eslavitud» y ofrecer a los artistas algún línea de velado y pero algo que pudiera parecer una gaceta de Contaduría.

Allí, en el Cinema Maliaño, íntimamente en unas horas con las primeras partes de la Compañía... Luis R. Oliva, algo viejo para galán, pero del recto temple de los personajes calderonianos. Aurita So'brzano, simpática, extremadamente simpática, algo soñadora y vive allá en el fondo de sus ojos claros una interrogación... Jilfo Gallego, el eterno optimista, siempre pronto a la lucha, valiente, decidido de alma pero un poco cobarde ante el público, su juez... Arsenia Rodríguez, muy bella, muy joven, eternamente sonriente... Todos me colmaron de atenciones, franca y cariñosa acogida que nunca olvidaré...

Las cortinas del teatro, aún en obra, incompleto, se abrieron torpemente... A fuera, un viento recio y una lluvia pertinaz, golpeaban furiosamente sobre las paredes de madera... La obra inmortal de Parmeno, el inolvidable José Pinillos, estaba en manos de la farándula... Yo comparaba el decorado deficiente con a gran voluntad, el exquisito arte y el gusto artístico de la Compañía, y he de confesar que sentía pena. Estaba pendiente de la obra trabajada con entusiasmo, con cariño, con fe, y allá en el fondo de mi alma guardaba una infinita amargura. El esfuerzo de estos artistas, su voluntad, su meritosísimo trabajo, se estrella- ban fatosamente contra lo ridículo del decorado y lo inoportuno del rugir desatado de los elementos.

Las escenas culminantes, bellamente dramáticas de «Eslavitud», tomaban una vida inesperada, yo, y todos, sentimos el vivir de aquel drama desarrollado por la farándula, estábamos pendientes de los labios de los artistas y nuestras manos batían palmas en su honor pero... la mueca del marconero que la obra encuadraba, burlesca sarcástica...

Se ha celebrado la fiesta del árbol con gran animación; ha ocurrido a tan simpática fiesta, además del vecindario de este pueblo, numerosas personas de Santibáñez, Carrejo, Mazorra y otros puntos que sentimos no recordar.

Hizo uso de la palabra la señora C. de Aranguren e Izquierdo, profesora nacional, cultísima persona de seriosidad y honradez, disertando acerca de las ventajas que reporta el árbol higiénicamente considerado.

En último lugar tomó la palabra el organizador moral de la fiesta, don Eduardo F. Albiol, dignísimo e ilustrado magistrado nacional de Santa Lucía de la Carrera.

Después de largas y atinadas consideraciones acerca del interés práctico del árbol, hizo un llamamiento a los niños de hoy, hombres del mañana, para que con su intervención y ayuda se consiga la extirpación de aquél, rogando a las autoridades castiguen con todo rigor las faltas en propiedades particulares y públicas.

Recomendó a los niños el cuidado que deben tener por las plantaciones hechas en la fiesta, indicándoles la conveniencia de que las vigilen constantemente para evitar cualquier atropello que se intente cometer con ellas.

Terminado el acto se obsequió a los niños con una suculenta merienda, y las autoridades y gran número de asistentes, trasladados a la morada del presidente administrativo de dicho pueblo, don Manuel García, donde se nos brindó con un magnífico refresco, pastas, habanos y licores.

Entre los asistentes recordamos a don Indalecio Balbás, don Florentino Vélez, don Peláyo y don Ciríaco García y don Eduar-

De Camargo.  
**Impresiones de un viaje.**

Con un grato motivo familiar, llegamos a Liérganes en el primer tren de la mañana de ayer y nos sorprendió el número de voladores y bombas que cruzaban el espacio, el andén donde se había dado cita todo el pueblo y la banda de exploradores que a los acordes de un bonito y marchado pasodoble, recibía a los viajeros.

Preguntamos. ¿Qué pasaba? Y nos informaron que se celebraba la fiesta del árbol. Allí vino al alcalde don José de Noriega con las demás autoridades recibiendo a los viajeros, entre los que vimos a nuestro antiguo jefe el teniente coronel de la Guardia civil señor Agulló y el alférez de Valedilla señor Roldán.

Recordamos el pueblo, todo adornado con banderas y gallardetes; la mayoría de los edificios ostentaban colgaduras; por sus calles circulaban sin número de forasteros.

Más tarde en automóviles fuimos llegando el señor gobernador civil con su secretario particular, delegados gubernativos de Santibáñez, Camargo y otras localidades de Santander, cuyos nombres y cargos oficiales no podemos recoger.

Omito, por no ser de mi incumbencia, la reseña de la fiesta religiosa y profana que considero de lo más grandioso que pueda haberse celebrado en la provincia.

Sólo me propongo con esto hacer ver a nuestras autoridades que un Ayuntamiento que apenas cuenta con 40.000 pesetas de ingresos en su presupuesto, tira a casa, digámoslo así, por la ventana, en una fiesta infantil de tanta transcendencia y enseñanza para educar a los hombres de mañana, mientras aquí, con un presupuesto de 200.000 pesetas, la mayoría de los vecinos no nos hemos enterado cuando se ha celebrado esta fiesta.

Aprenda nuestro Ayuntamiento y mírese en el espejo del alcalde de Liérganes, que bien merece la pena. Así se preparan los hombres del porvenir y se hace patria.

El Corresponsal.

De Cos.

## La fiesta del árbol.

Se ha celebrado la fiesta del árbol con gran animación; ha ocurrido a tan simpática fiesta, además del vecindario de este pueblo, numerosas personas de Santibáñez, Carrejo, Mazorra y otros puntos que sentimos no recordar.

Hizo uso de la palabra la señora C. de Aranguren e Izquierdo, profesora nacional, cultísima persona de seriosidad y honradez, disertando acerca de las ventajas que reporta el árbol higiénicamente considerado.

En último lugar tomó la palabra el organizador moral de la fiesta, don Eduardo F. Albiol, dignísimo e ilustrado magistrado nacional de Santa Lucía de la Carrera.

Después de largas y atinadas consideraciones acerca del interés práctico del árbol, hizo un llamamiento a los niños de hoy, hombres del mañana, para que con su intervención y ayuda se consiga la extirpación de aquél, rogando a las autoridades castiguen con todo rigor las faltas en propiedades particulares y públicas.

Recomendó a los niños el cuidado que deben tener por las plantaciones hechas en la fiesta, indicándoles la conveniencia de que las vigilen constantemente para evitar cualquier atropello que se intente cometer con ellas.

Terminado el acto se obsequió a los niños con una suculenta merienda, y las autoridades y gran número de asistentes, trasladados a la morada del presidente administrativo de dicho pueblo, don Manuel García, donde se nos brindó con un magnífico refresco, pastas, habanos y licores.

Entre los asistentes recordamos a don Indalecio Balbás, don Florentino Vélez, don Peláyo y don Ciríaco García y don Eduar-

**Banco de Santander**  
FUNDADO EN 1857  
Caja de Ahorros establecida en 1883  
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—RESERVA: 2.500.000 pesetas.—FONDO DE RESERVA: 4.750.000.—FONDO DE PREVISION: 300.000.  
Sucursales: Astillero, Ampuero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Osorno, Potes, Reinosa, San Román, Santibáñez y San Vicente de la Barquera.—En instalación Panes y Solares.  
Banco filial: Banco de Torrelavega con Sucursal en C. de la Sal.  
CAPITAL: 2.000.000 de pesetas.  
PRINCIPALES OPERACIONES  
Cuentas corrientes a la vista a por 100 de interés anual.  
Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual.  
Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.  
Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.  
Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.  
CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.  
Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.  
Los intereses se liquidan por semestres.  
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.  
Cuentas de crédito, giros, cobros y descuentos de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.  
CAJAS DE SEGURIDAD  
Libros de impuestos, para los sustratos formalizados a nombre de un solo titular.

Cal-Hidráulica. - Yesos. - Mosaicos y azulejos de todas clases y precios.  
Portland **ZIURENA** sin igual.  
**L. del Barrio y Compañía.** Méndez Núñez núm. 7

Administración **LA REGION** Teléfono 407

de F. Aibiol, maestro nacional y cultísimo escritor, alma de estos movimientos casi olvidados.

La riqueza agrícola de la provincia.

En mi viaje por el pintoresco Valle de Liébana, al objeto de hacer el estudio del viñedo de aquella región privilegiada, en la que de todo se conviene, tuve ocasión de comprobar la enorme riqueza que para sí que terreno representa el viñedo.

En el pasado año y facilitados por don Avelino García, del pueblo de Peti de Valdeorras (Orreaga), se han plantado 80.000 estacas barbas de viñas, que dentro de tres años se hallarán en buenas condiciones de producción.

Los patrones o propietarios que se emplean son: para terrenos cascosos o de capucela (como se dice en el país) la variedad, Rupestris del Lot, y para las tierras fuertes o arcillosas, el Murviédro. Con la Rupestris, suele emplearse el ingerto de la variedad llamada Gornacha, que se importa de la Rioja; pero esta clase presenta el inconveniente de sufrir el «corrimiento» en la época de la floración.

De Valdeorras y como ingertos suelen emplearse las clases «Jerez blanco» y Miura (variedad blanca) que es muy ácida, la llamada «Negra» que da muy buen resultado en rendimiento, y la denominada «Mencia» que presenta el grave inconveniente de tronzarse con facilidad con los vientos de primavera, por lo cual y puesto que es variedad que madura pronto, debe ingerirse en aquellos viñedos que por su especial situación no se hallen expuestos a estos accidentes.

La cantidad de cosecha que este año se ha recolectado en la vendimia es enorme, comparado con la de otros años; pues viene a ser el doble y en algunos pueblos sobrepasa el doble de la habida el año anterior.

La sequía general que hemos sufrido este año, hizo que el viñedo no sufriese enfermedades criptogámicas como otras veces y además el fruto ha producido más ucosa o azúcar invertible, siendo de esperar que este vino sea más rico en alcohol que en otras ocasiones, habiéndose calculado por el capataz bod guero señor Pérez que el vino de don Lorenzo Bardales, alcanzará este año unos 11 grados de alcohol en vez de nueve o diez que como máximo han alcanzado estos vinos en años anteriores.

(oleo y rapó) de los racimos contenidos en una cesta. Era costumbre en anteriores años en este país de Liébana el obtener un alcohol vinico por la destilación en alquitras del orujo de la uva después de la fermentación. Este líquido, de una riqueza alcohólica de 17° a 18°, se empleaba en la bebida y a veces con él se encabezaba algo el vino lebaniego, práctica buena, toda vez que al llegar el mes de junio y los calores con él, se pica el mismo por falta de riqueza en este elemento y desproporción del mismo con su acidez.

De cada 10 cestos de uva, se produce una cántara de aguardiente y en toda la región lebaniega se obtendrían unos dos mil litros de alcohol.

Con el desraspado o despallido que emplea en la vinificación el señor Bardales de Tama, se logra la desaparición del exceso de acidez de que suelen adolecer estos vinos.

Los cosecheros que más vino producen son: don Patricio Palacios, de Potes, que viene a tener de vino corriente, al año, unas 3.000 cántaras; su hijo don Tomás 1.500; don Manuel Bustamante 1.200; don José Ferrández Nieto 1.700; don José María Buñes 1.800 y don León Ferrández de la Cavada 1.000 y el resto de la producción, entre los muchos pequeños propietarios de viñedos.

En Valdemor, merece especial mención el viñedo de don José María de Buñes, que por haber tenido especial cuidado en conservar las variedades antiguas del país, Pardeca, Noruca, Herradillo, Mortino, etc., que hacen que su vino tenga un tipo especial.

EL BARON DE BORLEGUI.

(Continuad)

CARTELERA

TEATRO PEREDA.—Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. A las seis y media: «Su desconsolada esposa».

A las diez y media: estreno del sainete en tres actos «Rositas de color».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y media: Doregas Fairbanks, en su última producción «El ladrón de Bsgdad», segunda jornada.

Mañana, miércoles: Perla Blanca en su última creación «La hija del fuego».

SALA NARBON.—Hoy, a las seis y media: estreno de la magnífica producción dramática «La oración de una madre», por Ama Rubens.

Ben Turpin, el célebre bizo, en la hispanista comedia en tres actos «Diez dólares o diez días».

PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis y media: gran éxito de Charles Chaplin en la comedia «Charlot en el Pueblo».

«A ciegas por la nieve», última exhibición.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz) Secciones a las cinco y media y siete y media: «La justicia del fuego», y «Vamos a las carreras».

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 905. Transentes que han recibido albergue, 52. Recogidos por pedir en la vía pública, 0. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0. Asilados que quedan en el día de hoy 139.

LA REGION Diario de la tarde

SERVICIO DE TRENES

SALIDAS DE ANTANDER Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40, correo, a las 16'27; mixto, a las 7'5; mercancías, con viajeros, hasta Bárcena, a las 20'45.



MALETAS Y SACOS DE CUERO RODRIGUEZ PRIETO Puente la Sierra 5 SANTANDER PRECIOS EXCEPCIONALES

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interesa.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Artículos de mimbre. Diez mil cestall de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

Churrerías. Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churrus y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

Hueverías. Huevería, calle de Medio, núm. 29.—Agencia de colocaciones de todas clases.

Alquilo pisos muebles, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-37.

Tanas biseladas. Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carabajal, 2.

Fábricas de Chocolates. Chocolates Cartago. Mariña, 2.—Cafés tueste natural a 9 pesetas kilo y archisuperior mezcla a 10,50.

Bronceístas. Agustín Castillo. Megallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Droguerías. Leal. Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

JULNAY Retratos de niños

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER 13 de mayo 1925 vapor TOLEDO 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Artículos de mimbre. Diez mil cestall de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

Churrerías. Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churrus y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

Hueverías. Huevería, calle de Medio, núm. 29.—Agencia de colocaciones de todas clases.

Alquilo pisos muebles, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-37.

Tanas biseladas. Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carabajal, 2.

Fábricas de Chocolates. Chocolates Cartago. Mariña, 2.—Cafés tueste natural a 9 pesetas kilo y archisuperior mezcla a 10,50.

Bronceístas. Agustín Castillo. Megallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Droguerías. Leal. Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

JULNAY Retratos de niños

Pintores. Taller de Pintura de Julio Casamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.

Casas de comidas. Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos.

Necesito un oficial pulidor-niquelador. Razón: Agustín Castillo, bronceístas. Megallanes, 10, (esquina a Isabel la Católica).

Sidrerías. Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven favadas. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

Crespo. SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

Academias. CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Sánchez Silva, 11.

Lecciones. últimos años Bachillerato por licenciado en Ciencias. Dibujo lineal y figuras. Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. De tres a seis.

Lecciones particulares a jóvenes de ambos sexos. Profesor 1.º enseñanza. Plaza de la Esperanza 1 2.º (Pensión Santander)

EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres. Julián Gil. Gran urtido para rada Hechuras y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres. Julián Gil. Gran urtido para rada Hechuras y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres. Julián Gil. Gran urtido para rada Hechuras y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres. Julián Gil. Gran urtido para rada Hechuras y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres. Julián Gil. Gran urtido para rada Hechuras y forros des de 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.º.

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor CRISTOBAL COLÓN

Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA. El día de 30 ABRIL, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia que saldrá de ag. del puerto el 7 de mayo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 57,75. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna. Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe). Teléfono 8-80

SANTANDER Instalaciones eléctricas-Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para Iglesias.-Aparatos de fantasía.-Material eléctrico.

Lámpara O S R A M Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

CASA DUPONS. AMOS DE ESCALANTE, 10 Y TRIBERA (Junto a la nueva casa de Correos)

CAMISERIA—NOVEDADES—GENEROS DE PUNTO PELETERIA—PERFUMERIA SOMBREROS PARA SENORA Y NINOS

Sombreros para Primavera y Verano, bonitos modelos a precios de fábrica, acabamos de recibir de París. Ultimos modelos.

PIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarlos: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VELASCO 11 y 13 BURGOS, 48

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela, Colombia, Paclífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shinghai, Negasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasajeros y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 23, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Les Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capes de V. —Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nev Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestranos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

HOLLAND AMERICA LINE. GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio económico a Habana, Veracruz y Tampico

Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor

Verdadero palacio flotante de 25.100 toneladas de desplazamiento Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario Don Francisco García Wad Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335—SANTANDER.

Vienda de Satoriano Sisolega. Aviso a la Fábrica de Rusma por, 41, y le pasarán a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinajes, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terceles, Damascos, Madrás, sedas, infinitidad de artículos.

Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Representante de las cortinas Orientales de pañillos y la Persiana Levantina, muy práctica para chalés y casas de campo.

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

Elegantes pieles de zorro

Artículos de piel, de mano, de bolsillo y de viaje, muy elegantes y baratos.

Casa MENDICOUAGUE.—Cubo, 8.—SANTANDER ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

CONSERVAS ALBO SANTONIA

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Nadie nos gana a vender barato. hora debe usted de comprar géneros blancos, toallas y sábanas.

Aproveche nuestros precios extraordinarios. 50 por 100 menos de su valor.

Piezas tela blanca (sin cal) clase buena..... desde 13,00 pesetas.

Piezas tela blanca, suave, clase superior..... 13,50 >

Piezas tela blanca, retorta especial..... 14,00 >

Piezas tela blanca, holandesa muy buena..... 15,50 >

Toallas felpa, grandes, (no servilletas)..... 1,35 >

Sábanas, tamaño monja, clase buena..... 3,60 >

Sábanas cámara, superior..... 5,00 >

Sábanas matrimonio, clase escelente..... 8,00 >

Sábanas matrimonio, clase extra..... 10,00 >

Almohadones vainica, clases superiores..... 1,55 >

Camisas seda Popelin, cuerpo holandés..... 8,75 >

Cuellos plancha y sujetadores corbata..... 0,05 >

Calcetines hilo americano, clases superiores..... 0,70 >

Pañuelos bolsillos, hilo especiales blancos..... 0,55 >

Pantalones para niños, varias clases..... 2,00 >

Trajes y gabanes para niños..... 8,00 >

Trajes para hombre, confección esmerada..... 9,00 >

Gabanes caballero (novedad)..... 42,00 >

Gabardinas estambre, modelos bonitos..... 90,00 >

Chalecos, Americanos y Pantalones para hombre..... 2, 3 y 4 >

Gran regalo, corte de traje lanilla novedad (3 metros)..... 25,00 >

Gran regalo, corte de traje estambre verdad (3 metros)..... 39,00 >

Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calzoncillos, Boinas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos se han marcado con la misma rebaja de 50 por 100 MENOS DE SU VALOR

Definitivamente solo el mes de abril registrarán estos precios de verdadero regalo

No olvide que esta es la ocasión para comprar barato Almacenes 'LA BATALLA'

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amós de Escalante, 10—Teléf. 528—SANTANDER

A B C defiende la prórroga del Concerto Económico de las Vascongadas. Se acentúa la creencia de que Arístides Briand formará Gobierno.

Primo de Rivera satisfecho.-Un descarrilamiento en Burdeos.-Va a ser repatriado el batallón expedicionario de Andalucía.-Otras noticias.

Organizando la peregrinación a Tierra Santa.

TOLEDO.—El Cardenal Primado ha salido para Madrid con el propósito de ultimar en la Corte los detalles de organización de la peregrinación a Roma y Tierra Santa.

Alí celebrará algunas entrevistas con el Patriarca de las Indias, el Obispo de Orihuela y los Caballeros del Pilar.

La peregrinación partirá de Madrid, marchando a Zaragoza en donde el cardenal Reig actuará de pontifical en una misa que se celebrará en el templo del Pilar.

Desde Zaragoza se dirigirán los peregrinos a Barcelona, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a Tierra Santa.

El motivo principal de esta peregrinación es asistir en Jerusalén al acto de colocación de la primera piedra del nuevo templo que se va a construir de la Virg-n del Pilar en Tierra Santa.

Soldados heridos en accidentes.

MELILLA.—Han ingresado en el Hospital de esta plaza el soldado de Caballería del regimiento de Pavia Paulino Rodríguez y el del ingeniero Os mundo Pintado, heridos ambos en accidentes.

Moros adictos repelen una agresión

MELILLA.—Varios merodeadores intentaron asaltar un poblado sometido cerca de la posición de Tarsersil, siendo rechazados a tiros por los habitantes del mismo, que los obligaron a huir, dejando en su poder las bajas y los ganados que habían conseguido robar.

El 'Almirante Lobo' corre mal temporal

MELILLA.—Procedente de Cartagena ha llegado el transporte de guerra 'Almirante Lobo', que ha tenido que capear un violento temporal, sufriendo algunas averías.

Desde aquí se dirigirá al cabo Tres Forcas para recoger algunos restos del acorazado 'España', allí naufragado.

Batiendo a las avanzadas enemigas.

MELILLA.—Desde las posiciones de Benitez, Collado y Casa Fortificada se ha abierto fuego contra las avanzadas enemigas, dispersándolas.

Primo de Rivera satisfecho de su visita a Melilla.

TETUAN.—El marqués de Estella se muestra satisfechísimo de su visita a Melilla. Dice que en la inspección que llevó a cabo observó que los servicios se encontraban admirablemente atendidos y organizados, y que la moral de los jefes y oficiales no puede ser más admirable.

Complot contra el Gobierno Persa

MARSELLA.—El periódico 'Syria' publica una información de Thera, según la cual ha sido descubierta un complot dirigido contra el actual Gobierno Persa, y principalmente contra el presidente del Consejo Riza Khan.

Se han practicado varias detenciones, entre ellas la del

emir Ictidar, ministro del Interior.

Parece que se trata de unos partidarios de la familia real, que como se sabe abandonó Persia el año pasado debido a la fuerte presión ejercida por los liberales.

También se recordará que el primer ministro Piza Khan intentó el año pasado proclamar la república, pero tuvo que renunciar a su proyecto ante la hostilidad de los jefes de la iglesia musulmana de Persia.

Más tarde invitó al Sha, que se encuentra actualmente en Francia, a volver a Teheran, pero éste ha permanecido sordo hasta el momento presente a sus llamamientos.

Mueren dos personas en un descarrilamiento

BORDEAUX.—A quinientos metros próximamente de la estación de Lieja, un tren de mercancías de los ferrocarriles económicos descarriló a consecuencia del mal estado de una de las traviesas de la vía.

En el momento de ocurrir el descarrilamiento, el tren marchaba a 30 kilómetros por hora. El maquinista y el fogonero resultaron muertos, y el jefe del tren gravemente herido.

Los carabineros argentinos se defienden de la carestía de la carne

RIO JANEIRO.—En Porto Alegre, capital del Estado de Rio Grande do Sul, los carabineros han celebrado una reunión en la que acordaron organizarse en forma que les permita contrarrestar la carestía de la carne, y que está causando grandes perjuicios al vecindario.

La cosecha de cereales en la Argentina.

BUENOS AIRES.—Debido a la festividad del día no ha celebrado sesión el mercado de cereales. Únicamente se han recibido telegramas de varios puntos de la provincia dando cuenta de que desde hace dos días caen abundantes lluvias, lo que mejora considerablemente la situación de los sembrados, mejora que influirá seguramente en el precio de los cereales.

En previsión de desórdenes, Balfour embarcó en el 'Sphinx'

BEYROUTH.—Lord Balfour, atendiendo las indicaciones que se le han hecho con motivo de las manifestaciones hostiles que ha originado su visita, embarcó a bordo del paquebot francés 'Sphinx'.



Eso... si; no falla! Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas: G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Lea V. LA REGION

TEATRO PEREDA Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León Hoy Martes 11 de abril de 1925. A LAS SEIS Y MEDIA (2.ª de abono) SU DESCONSOLADA ESPOSA Y A LAS DIEZ Y MEDIA ESTRENO del sainete madrileño en tres actos. el tercero dividido en dos cuadros, original de don Carlos Arniches, titulado Rositas de olor... GRAN EXITO DE MADRID

El concierto económico de las provincias vascongadas.

MADRID.—«A B C», publica un suelto en el que dice que la Comisión de las tres diputaciones vascas que ha celebrado recientemente una reunión preliminar en Bilbao, vendrán en breve a Madrid para tratar con el Directorio, de la renovación del concierto económico con el Estado.

Están interesadas en la defensa de su régimen económico, de ese régimen económico admirable que debiera extenderse a las demás provincias españolas y que ha servido a dichas provincias para organizar sus servicios en forma tal que han sido objeto de admiración de extranjeros y de envidia por parte del resto de España.

Sus carreteras extraordinariamente cuidadas, sus escuelas, la urbanización y limpieza de sus ciudades, todos esos servicios no podrán llevarse a la práctica en la forma admirable que ahora lo hacen las diputaciones vascas con la centralización que se trata de llevar a cabo.

Ese régimen económico debiera llevarse a toda España en la seguridad de que el reportaría un beneficio general al país, porque en las demás provincias tampoco faltan hombres con buenos deseos para implantarlo y desarrollarlo eficazmente.

Pedimos con insistencia que se extienda a todo el reino ese régimen administrativo y sentimos muy sinceramente que no se haya llevado, según reiteradamente solicitamos al nuevo Estatuto provincial.

Ahora como antes proclamamos que la reconstrucción de España y su encuzamiento por vías de franco progreso está en el régimen administrativo provincial, tal como lo han venido practicando con excelentes resultados todas las provincias del país vasco.

Nosotros hemos de ayudar con todas nuestras fuerzas a esas diputaciones para que logren cuanto antes la prórroga del concierto económico con el Estado, que se disponen a gestionar cerca del Directorio, confiando en que acaso algún día los gobiernos al legislar sobre el método español administrativo provincial, tengan en cuenta la organización de las diputaciones vascongadas como modelo para el resto del país, teniendo en cuenta los beneficios probados que ese régimen administrativo provincial ha producido a aquéllas y puede reportar al resto del país.

La escisión de los radicales portugueses

LISBOA.—Ayer fueron distribuidos entre las viudas y huérfanos de los sargentos en la guerra 1.100.000 escudos. El acto se celebró en las oficinas del periódico 'O Exercito' y lo presidió su director don Avelino Mondes Leal.

Un grupo del partido republicano radical, en el que figuran conocidas personalidades parlamentarias y otras de gran renombre en el seno del partido, después de protestar contra la oligarquía política y financiera dominante, «causante de la profunda crisis que sufre el país», ha declarado en un manifiesto que ha hecho público por medio de la Prensa, que recaba su libertad de acción, no queriendo tomar ninguna responsabilidad en el plan trazado por sus correligionarios.

En el último Consejo de ministros han sido presentadas dos proposiciones referentes al problema de los fósforos. Una de ellas trata de la importación de cerillas en cantidad suficiente para abastecer el mercado nacional.

Se han declarado en huelga los boteros y estibadores del puerto por no haber atendido las Agencias de navegación ciertas reivindicaciones por ellos formuladas con respecto a las condiciones de trabajo.

Don Alfonso acude al cuartel del Docks

MADRID.—A las once de la mañana, acompañado por el jefe del Cuarto militar, general

Zabalza, se trasladó Su Majestad el Rey al cuartel del Docks, en donde se encuentra alojado el regimiento del Rey. En el patio se encontraba el regimiento al mando de su coronel.

Entre los oficiales del mismo se encontraba el Príncipe de Asturias que, como se sabe, es afez de dicho regimiento.

En el cuartel esperaban la llegada del Soberano el presidente interino del Directorio, el capitán general de Madrid, el secretario de la Guerra, duque de Tetuán; los generales García Moreno, Losada y el conde de Grove.

Poco después de llegar el Rey se celebró una misa en el cuartel, en sufragio del alma de los oficiales muertos en campaña.

Terminada la ceremonia religiosa, el coronel del Regimiento dirigió una arenga de tonos patrióticos a los soldados. A estos se les dió después una comida extraordinaria.

El Rey con todos sus acompañantes recorrió después todas las dependencias del cuartel, trasladándose poco después al Hotel Ritz para asistir a una comida de honor que la oficialidad de dicho regimiento ha ofrecido a los compañeros que fueron en el batallón expedicionario a África.

En el Estado del Espíritu Santo no se aumentarán los impuestos

RIO JANEIRO.—El secretario de Hacienda del Estado de Espiritu Santo ha enviado a la Pr. nsa una nota desmintiendo las informaciones que circulan, según las cuales el Gobierno de dicho Estado tiene el propósito de aumentar los impuestos, a fin de conjurar la situación económica de dicho Estado.

Agrega dicho secretario que nada hay que pueda inquietar al Gobierno, ya que el Estado se desenvuelve económicamente en medio de la mayor normalidad.

Despachando con el Rey

MADRID.—A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio a despachar con el soberano, el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedre.

Para tratar del problema remolachero.

MADRID.—Han empezado a llegar a la corte agricultores de las provincias de Teruel y Navarra para tratar con el director de Abastos sobre el problema remolachero planteado en aquellas regiones.

Después de haber llegado algunos representantes hubo que aplazar la entrevista que aquellos habían de celebrar con el señor Bahamonde hasta mañana a las cinco y media de la tarde a cuya hora han sido citados.

Decretos firmados por el Rey

MADRID.—Entre las disposiciones firmadas hoy por el Rey, figuran las siguientes: Gracia y Justicia.—Nombrando a don José García Valdecasas, magistrado del Tribunal Supremo. Idem a don Gabriel Escosura, fiscal de la Audiencia de Madrid. Idem a don Manuel Polo, teniente fiscal de la de Madrid. Idem a don Angel Aldecoa, presidente de sala de la de Palmas. Idem a don Antonio Señera, presidente de la Audiencia de San Sebastián. Idem a don Jesús Rodríguez, magistrado de la de Oviedo. Idem a don José López Artizu, magistrado de la de Cáceres. Idem a don Juan Baranda, magistrado de la de Burgos. Idem a don Pablo Cayo, fiscal de la de Lugo. Idem a don Eduardo Durand, fiscal de la de Gerona. Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don

Teodoro Tinier, presidente de la Delegación francesa y del Comité internacional del Mediterráneo, al señor Hondán, director de los servicios científicos de pesca de Francia y al director del Instituto Geográfico Naval de Liborne, don Ernesto Curzaguire.

Autorizando al Ministerio de Marina para la enagenación a favor de la Sociedad Española de Explosivos, de noventa toneladas de pólvora que no tienen aplicación en la Marina de guerra.

Hacienda.—Creando una Aduana de tercera clase en el cabo Gata.

Gobernación.—Concediendo la nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

Instrucción Pública.—Propeniendo para la encomienda de Alfonso XIII a don Alfredo de Lacroix.

El periódico oficial.

MADRID.—«La Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Primero. Se nombra presidente de la Comisaría sanitaria al delegado del Ministerio de la Gobernación y director general de Sanidad interior a don Ramón García Durand; secretario a don José Alvarez Sierra y suplente al doctor don Luis Peñar.

Segundo. En el plazo de quince días, a contar de la fecha de la publicación de esta disposición, los colegios médicos farmacéuticos de Madrid, procederán a la elección de vocales que habrán de figurar en la Comisaría en representación de ambos organismos.

En el mismo plazo las cooperativas y mutualidades que tengan establecidos servicios médicos y farmacéuticos remitirán una lista con los nombres de los vocales más antiguos y los presidentes de cada una de ellas.

Con esas listas de presidentes y las que se formen de asociados se procederá a un sorteo para elegir los vocales que habrán de formar en la Comisaría sanitaria.

Las listas se dividirán en cuatro grupos: socios más antiguos, presidentes de éstas, socios igualados y presidentes de mutualidades. En cada lista figurará un vocal.

El sorteo se verificará el 1 de mayo en la Dirección general de Sanidad.

Para la mejor ilustración de la Comisaría serán nombrados asesores, para lo cual se solicitará el concurso del Inspector del Cuerpo médico, de inspección mercantil y se solicitará también el de otros doctores.

Una lápida y una calle en recuerdo de Regueral

LEON.—Para el día 19 del corriente mes se ha señalado la fecha de descubrimiento de la lápida que por acuerdo del Ayuntamiento se colocará en una calle que llevará el nombre de don Fernando González Regueral, gobernador de Vizcaya que, como se recordará, fué asesinado en esta capital.

¿Se ha dado orden de repatriar el regimiento de Andalucía?

MELILLA.—Se asegura han sido transmitidas las órdenes oportunas para que el batallón expedicionario del regimiento de Andalucía, de guarnición en Santoña, vaya reconcentrándose en Melilla, para ser repatriado en breve.

La Diputación de Vizcaya se ha reunido en sesión secreta.

BILBAO.—Esta mañana se ha reunido la Diputación de Vizcaya en sesión secreta para tratar de la fórmula acordada para dar solución al asunto del Crédito de la Unión Minera y de elevar una solicitud al Directorio para que acuerde la prórroga del concierto económico entre las Diputaciones vascas y el Estado.

Se dice, no obstante la reserva que se guarda de lo tratado en la reunión que continúa esta tarde, se ha discutido una

proposición hecha por el señor Esgoreta, en la que dice que los asuntos del Crédito de la Unión Minera y el de la prórroga del concierto económico con el Estado no deben ser tratados y resueltos conjuntamente, sino por separado.

Estima también que el Estado debe conceder la prórroga del concierto desentendiéndose del asunto del Crédito.

Para la solución del asunto del Crédito propone que los consejeros de dicha entidad económica paguen 35 millones de pesetas, que la Diputación de Vizcaya abone dos millones y medio y el Banco de Bilbao y el de España, y cuantas entidades han sido beneficiadas por el Crédito, aporten lo necesario para dar la solución debida a dicho asunto.

Los estudiantes bilbaínos de las escuelas de Música, en Madrid

MADRID.—Los alumnos de las escuelas de Música han estado esta mañana visitando el museo de Ciencias naturales. Fueron recibidos por el director.

Los alumnos se dividieron en dos grupos, recorriendo las diferentes salas empezando por la de mineralogía, en la que los profesores les explicaron una lección.

Después pasaron a la sala de Prehistoria y últimamente a la de Zoología, que es de todas ellas la más completa.

Como no había medio de sacar a los chicos del lado de las vitrinas, hubo que prolongar la fiesta hasta más tarde de la hora señalada.

Después marcharon a almorzar al hotel en donde se hospedaban.

Vista de una causa

MADRID.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa juzgada en Consejo ordinario en Madrid, contra el soldado Domingo Trigueros, acusado de 17 delitos de robo, uno de enajenación de prendas y otro de intento de primera deserción.

El consejo ordinario lo condenó por todos los delitos citados a la pena de un año seis meses y tres días de prisión correccional y el fiscal del Supremo pide sea confirmada la sentencia.

El defensor ha solicitado la absolución.

El día en la presidencia del Directorio

MADRID.—Con el contralmirante Magaz despachó esta mañana el subsecretario de Estado.

El tenor Fleta estuvo conferenciando con el general Mayanda.

Los doctores Barraquer y Juarros conferenciaron también con el general Navarro.

Alessandri revisa la escuadra.

SANTIAGO DE CHILE.—El presidente de la república, señor Alessandri, acompañado de una numerosa comisión, ha

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. stará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello. el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

marchado a Valparaíso para pasar revista a la escuadra.

El primer magistrado de la república regresará a Santiago mañana.

De día en día toma cuerpo la creencia general de que en breve firmará el presidente de la república un decreto concediendo una amplia amnistía que alcanzará a todos los detenidos, deportados y procesados por cuestiones políticas.

Lo que opina la Prensa francesa.

PARIS.—Los diarios opinan que el Congreso nacional socialista se pronunciará en contra de la participación de dicho partido en el nuevo Gobierno.

Briand hace un llamamiento a los socialistas.

PARIS.—El presidente del nuevo Gobierno M. Briand ha hecho un llamamiento a los socialistas franceses para que no le nieguen su colaboración en el nuevo Gabinete.

Les llama la atención sobre el peligro interior que amenaza al país y sobre la aguda crisis financiera que atraviesa en momentos precisamente en que Alemania eleva a la presidencia del Parlamento al Hindenburg.

Un soldado de Regulares mata a un guardia.

CEUTA.—Una pareja de orden público llevaba conducido a un soldado de regulares de Ceuta llamado Antonio Díez. Este súbitamente, se avalanzó contra uno de los guardias arrebatándole el fusil con el que le dió muerte de un tiro.

El compañero de preja dejó escapar al agresor que se internó en un monte próximo, en donde fué detenido por un compañero suyo, herrador de dicho cuerpo, que se encontraba cazando.

El muerto fué uno de los héroes de Caba Darsa y se encontraba en posesión de la Medalla Militar.

El agresor será juzgado en juicio sumarisimo.

El suceso al ser conocido, ha producido gran impresión en el público.

Rufino Garcia TAPICERO Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 70,85, 71,80 y 71,25, pesetas 54.900. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 100,15, ptas. 14.500.

ACCIONES

S. A. Nueva Montaña, a 74,00, 72 acciones.

OBLIGACIONES

Nueva Montaña, 73,50, pesetas 5.000. Precedente. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 1923, 95, ptas. 3.000. Idem idem, 1921, 95, 3.500. Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, 64,90, pesetas 9.500. El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos

BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, E, 71,15 Idem idem, D, 71,30. Idem, idem, C, 71,40. Cédulas Hipotecarias, 103,50. Banco de Bilbao, 1.650,00. Banco Central, 77,00. Banco de Vizcaya, 1.050,00. Banco Río de la Plata, 50,00. Hidroeléctrica Española, 147,00. Hidroeléctrica Ibérica, 365,00. Minas de Diedo, 865. Minas del Riff, 330,00. Maritima Bilbao, 60. Altos Hornos, 136,00. Papelera, 82,50. Resinera, 205,00. Explosivos, 385,00. M. Z. A., 5 por 100, 100,50. F. C. Norte, 1.ª serie, 60,00.

Se cree que Briand logrará formar gobierno.

PARIS.—La acogida que M. Briand ha tenido entre los elementos del Senado y el Congreso, hace creer que el electo presidente del gobierno francés logrará la mayoría necesaria a reserva de los acuerdos que el partido socialista adopte en estos días.

M. Briand confía en poder tener esta noche la lista completa de ministros.

Se cree que entre las personas que cuentan con más probabilidades de formar en el nuevo ministerio francés figuran las siguientes:

Doumergue, senador de la izquierda democrática; Lonquer, izquierdista radical; Leide, republicano izquierdista; Beancour, socialista. Los amigos de Painlevé dicen que éste se encuentra irreductible.

Para el que haga en un solo vuelo, la travesía del Atlántico

LONDRES.—Un acudado americano ha ofrecido un premio de 600.000 francos al aviador que realice en un solo vuelo, la travesía de París a Nueva York.

Explota la caldera de un remolcador.

CEUTA.—Ha explotado la caldera del remolcador Romeu, muriendo a consecuencia del accidente el maquinista Juan Inclán y el fogonero Clemente García.

Martínez Anido sale para Tarragona.

MADRID.—Ha salido para Tarragona el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca.—Idem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 5.000 pesetas. En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen artefactos de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Guayas) SANTANDER

¡Escasea el dinero!

...usted se procura bienestar, frecuentando los almocenes

G. Rodriguez Prieto Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER Especialista de los Artículos de Cuero, desde una peseta, ó menos, hasta las grandes fantasías

